

端午佳节

五月五

舟竞渡

衡阳县

时间:6月7日(农历五月初五)下午2:00

地点:衡阳县樟木乡里仁村站门前码头(湘江)

看点:派出2支队伍,统一着中式服装(配救生衣)参加龙舟竞赛。9:48开始进行文艺汇演,竞赛结束后在里仁村站门前码头举办百家宴,尝手工粽子、品当地小水果、吃农家土菜。

衡山县

时间:6月4日—7日

地点:湘江河衡山大桥至衡山船厂段,赛程约3公里

看点:来自衡山、衡东的16支队伍、近400人参赛。其中,永和乡有4支队伍,分别是黄周队、老林队、沙头队和永和队。永和乡赛龙舟的历史久远,近年来尤其火爆,去年有18支队伍参赛,两岸观众数千人围观。

提醒:湘江河衡山大桥至衡山船厂段,沿河乡村有举办龙舟赛的传统,赛事较多,6日之前已有龙舟赛举办。不过,7日端午当天仍有龙舟赛举行,请想在此观看龙舟赛的读者,提前踩点。

■本报记者 刘思远 谭晓波 周琪

本报讯 百舸争流,奋勇争先,赛龙舟是端午节的重头戏。那么,不想看一场龙舟赛,在激情的鼓点中感受民俗传统,体会浓浓端午味?本报现整合衡阳各地部分赛事信息,以期让读者按图索骥。

雁峰区

时间:6月7日下午2:00

地点:湘江东洲古渡至千吨级码头水域

看点:参赛选手共70余人(包括替补选手),竞渡水域自东洲古渡至千吨级码头长约2公里。2条龙舟擂鼓竞渡,欢庆传统佳节。

珠晖区

时间:6月7日下午3:00

地点:珠晖区茶山坳镇农林村站门前码头及周边水域

看点:设3支参赛代表队,各代表队分别由全镇11个村、社区11支小队组成。力丰农业代表队:设堰头、茶兴、农林、大昌4支小队;水师山庄代表队:设皇田、古城、黄洲村、金甲村4支小队;衡洲农业代表队:设藕塘、茶山社区、金甲社区3支小队。

每支小队分别由各村、社区选派26名队员和4名替补共计30名队员组成。每支代表队中的小队相互之间进行初赛,决出每支代表队的前三名,共九支小队。九支小队分别按照3个第三名小队、3个第二名小队、3个第一名小队之间进行复赛。

知多点

你知道吗,屈原其实不姓“屈”

一到端午节,大家自然首先想到屈原。但是,如果问您屈原姓什么,您知道吗?也许会有人不假思索地回答:姓屈!

其实屈原名平、字原。“屈”是他的氏,姓氏的氏;而屈原真正的姓,是“芈”,也就是曾经热播的电视剧《芈月传》的“芈”。屈原是战国时期的楚国公族,和楚国国君同姓,姓“芈”。那么,既然屈原名平、字原,为什么不叫芈平或芈原呢?这是因为在先秦时代,姓、氏的用法和今天不太一样,男子称氏不称姓,而女子正好相反,称姓不称氏。所以,才有了“屈原”这个名字流传至今。

屈原是战国时期楚国著名政治家。他提倡“美政”,主张对内举贤任能,修明法度,对外力主联齐抗秦。但后来,秦将攻破楚都郢后,屈原自杀于汨罗江,以身殉国。

屈原还是一个伟大的爱国诗人,主要作品有《离骚》《九歌》《九章》《天问》等。“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”“亦余心之所善兮,虽九死其犹未悔”这些千古名句,是屈原精神的写照。

